



常言道:婚姻是 笔糊涂账 赚多赚少一 起花。然而生活成本 逐渐增加与新婚姻法 颁布的实施,衍生了 AA制这种新型婚姻模 式。从恋爱支出到结 婚费用 ,乃至婚后的柴 米油盐 全都 五五 分账。

前段时间就有一条新闻引 起热议,老公月薪1.5万元,却 要求休产假的妻子与其AA制均 摊生活开销 。无独有偶 类似 的一幕在我们身边也上演了

近日 ,记者收到一位姑娘的 吐槽:相亲对象提出婚后AA制 的想法 ,表示各自掌管个人经 济,在买房及装修等花销上也要 平均分摊

♪X 谓的 AA制爱情 你是我们的,你们是不知道,你们就是我们的。 婚姻到底能否AA制?本期 永报佳缘 听听他们怎么说。



## 正方:婚姻因 AA 制变得更简单纯粹



方挥金如土 ,结果一方辛辛苦 苦省下来的钱被另一方挥霍了。这 样很容易激化双方矛盾,而实行AA 制之后 更容易约束自己的行为 理 性消费。

@Lin:如果双方消费观悬殊, 估计即使AA制也很难走远吧。

@水里有鱼:结婚后还搞AA 制 ,那结什么婚?是不是为了离婚 的时候可以快速解决问题呢?

@金色海洋:结婚的目的是双 方共同努力,营造一个和睦的家庭, 没必要分得太清楚。

@元夕:世界之大,总有不一 样的生活方式 并没有哪个婚姻模 式最优,自己喜欢就好。

@施旭梅:婚姻AA制是指各 自财产归各自所有,各花各的钱,你 给我买东西,我得给你钱。 我觉得 这样的方式有点恐怖,假定我给我 先生买了块手表 ,他还得给我钱 ,这 样的生活是不是显得有点 作 ?如 果结了婚还 AA 制 ,那跟一个人过 也没多大区别。

@白晶晶:AA制婚姻的前提 是双方观念一致。如果把家庭开销 算得清清楚楚 就得同时把家庭事 务的压力也算个清楚。

@豆豆:婚姻是两个人长久以 往的朝夕相处中不断博弈、融合的 过程。结婚了如果心不能往一处 使 ,最好各过各的。

得知记者要采访 AA 制爱情 ,90 后姑娘姚 佳毓爽快地答应了。她目前在电力公司上班, 和男友是在大学里认识的。但姚佳毓透露,双 方目薪均不低于4000元 目一直以来都是AA 同时到护子。 7月17年,在生活上AA制,我 10月20日安海里区,稳固量

证。《<sup>侵</sup>》 证,从方都上只是向父母伸手要钱 花的大学生。相比姚佳毓的商贾家庭 ,男方的 经济条件差了许多。大三大四寒暑假他都去勤 工俭学 ,我觉得他不容易 ,有几次吃饭时就忍不 住想抢着去付钱。然而每次都拗不过男友 ,于 是姚佳毓率先提出了AA制。

姚佳毓对 A A 制生活并不陌生 ,因为她的 父母坚持 A A 制已 20 多年。当然不是那种死 板的明算账 他们开了一个账户 海年年底双方 各拿出一笔钱,存在里面,用作我的来年教育开 支 或是用来买家居大件、旅游之类的。 从小在 这种环境里长大,她觉得 A A 制很大程度上是 给予对方自由和尊重。她说,爸妈感情一向挺 好,平日里也不会互相过问买了什么。我爸喜 欢炒股 ,我妈爱好投资买点古玩 ,都是各花各的 钱,有时候还给对方买点礼物。

随后 ,这个开朗大方的姑娘难掩羞涩 ,欣喜 地告诉记者 经历了3年的稳定恋爱期后 他们 准备在今年下半年订婚。 聊起婚后生活 ,姚佳 毓表示 打算继续遵循恋爱期间的 君子协定 , 即小钱如每月生活开支,全都 A A 制;但凡涉及 上千元的消费支出,如买电器家具、购房购车, 就进行 五五对分 。她解释:这样决定基于两 点 一是谁也不希望花钱被对方管着 还有就是 互相信任 知道对方不会乱花钱。

很多人担心 A A 制会伤感情 ﹐其实不然。 姚佳毓认为 在 A A 制生活中 ,女性可以更加独 立自主,双方也不必担心 相爱容易相处难。 通过 A A 制 双方能共同体验生活 共同分担生 活压力 婚姻生活也因此变得更简单纯粹。

# 反方:提出AA制的一方有撇清责任的"嫌疑"

思想新潮的年轻一代尝试用AA制来改变 生活缓解压力 然而并非所有年轻人都能接受 这种与传统相悖的新模式。同样是90后的楚

芸(化名)就是其中一个。 楚芸今年27岁 经营着一家花店。说起恋 爱近况 楚芸略显无奈。她说 ,自己是在前年通 过朋友介绍认识男友的。男友在美国留学多 年 思想 洋派 、观念新颖 两人初见面 互相充 满好奇,生活也过得新鲜有趣。直至考虑到婚 姻事宜时 ,男友提出 A A 制建议 ,而楚芸则直接 不留余地地拒绝了 ,两人的感情开始有了分歧。

男友曾多次表示,只是因为习惯了更为省 心省事的 A A 模式 ,并无其它坏心眼。但楚芸 始终不置可否。此后的一段时间里,两人在 AA制问题上争吵过无数次,只要男友一提起 这个字眼,她就尤为反感,甚至针对AA制的好 坏上演了一场 辩论 。无果 ,以至于差点踏上 分手绝路。

我觉得爱情不该被AA制主宰、掌控。楚 芸摇摇头告诉记者。虽然她可以理解年轻夫妻 在婚后各自理财,但对于 AA 制生活却不赞 同。不要去制定这种硬性条约 ,日常的生活费 用谁支付都可以 真的没有必要实行 A A 制。

楚芸认为 ,平摊费用虽然很大程度上能减 轻其中一方的经济负担,但日子久了双方关系 肯定会出现裂痕 ,自然也就会影响到彼此之间 的感情。更何况 如果是准备结婚的亲密关系, 为什么还要计较金钱上的付出多少呢?

在楚芸看来,提出 A A 制的一方不排除有 撇清责任的 嫌疑 , 花不花钱是一回事, 你愿 不愿意给女朋友花钱是另外一回事,女生看重 的是你的态度 感情都是相互的 没有谁吃不吃 亏 把钱算那么清楚 ,那么情在哪里呢?

记者

马忆玲

我发现,大部分受访者对于 婚后 AA 制 还是存在 疑虑和反对的,可见 婚后 AA制 属于一种较为新颖的 理财方式 ,其可行性得看当事人双方能否从心理上真 正接受、是否一致认可这种家庭经济模式。

一方面 现在的年轻人比以前更有个性 无论是在 个人的生活上,还是在金钱的支配上,都渴望能有私人 的独立空间。另一方面 ,不少人因受到家庭传统观念 的影响 ,对于 AA制 这种理财方式并不是完全认同。

所以,如果你和你的恋人在婚后想尝试 AA制 , 可以先进行沟通商量,在彼此心里取得平衡以及认同

后方可实行。不过 ,即便是实行 婚后 AA 制 ,但双方 对于日常生活中具体支配的数额并不能 绝对分清 , 也不能过于斤斤计较 否则有可能会影响到夫妻感情。

毕竟家庭除了钱 更多的是亲情 如果事事都算得 一清二楚 ,生怕吃亏而斤斤计较 ,那到底是夫妻还是室 友?另外,并不是所有家庭都适合这种模式。我认为 想要尝试 AA 制生活的情侣需要满足以下条件:

1.夫妻双方要有较高或稳定的收入;

2.夫妻双方无不良嗜好;

3.夫妻双方有足够的安全感。



感情问题 @香香姐



扫一扫 关注我们的活动